



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区  
齐鲁晚报·今日运河 主办

# 文化示范

2023年3月10日

星期五

农历癸卯年二月十九

总第30期(2023年第8期)

新闻热线: 0537-2110110

## 牵手央企,开启核心区驱动“引擎”

曲阜文化建设示范区又添高质量发展新动能



曲阜文化建设示范区与中铁十九局集团有限公司签署战略合作协议。

本报济宁3月9日讯(记者 李从伟 王浩然 通讯员 杨颂) 3月7日,曲阜文化建设示范区、中铁十九局集团有限公司举行战略合作协议签约仪式。签约仪式由曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华主持,中铁十九局集团有限公司党委常委、纪委书记、监事会主席任保义,副总法律顾问、督导组组长吕民祥率队出席。

中铁十九局集团有限公司是集铁路、公路、市政、建筑、水利水电、机场、港口、码头、矿山、电力、机电安装等专业于一体的大型综合施工企业,具有丰富的投资建设经验,有着较强的投融资、运营等方面的能力。先后荣获国家科技进步奖、全国十大科技成就奖

等多项奖项,业绩优异,实力雄厚。为深入贯彻落实习近平总书记视察山东视察济宁重要指示批示精神,主动扛牢推动优秀传统文化“两创”的重大政治责任,助推济宁建设全国一流文化名市,扎实推进曲阜文化建设示范区核心区文旅产业高质量发展,本着“优势互补、资源共享、合作共赢、诚实信用、共同发展”的原则,曲阜文化建设示范区与中铁十九局集团有限公司决定建立战略合作关系。

会上,曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办副主任李学斌介绍了示范区成立8年来,在规划编制、重点项目和优秀传统文化“两创”示范点建设、文化交流合作等方面取得的成效。示范区党工委委员、推进办副

主任吕斌介绍了尼山文化片区文旅融合、优秀传统文化“两创”、基础设施、乡村振兴四大类24个重点项目规划和建设情况。

8年来,曲阜文化建设示范区紧紧围绕市委市政府“建设全国一流文化名市”“更高站位建设中华优秀传统文化‘两创’先行示范区”目标要求,立足孔孟故里丰富的优秀传统文化资源,主动探索、创新实践,科学谋划发展思路,扎实推进项目建设,创新开展课题研究,全面拓展宣传渠道,积极参与交流活动,不断丰富完善推进优秀传统文化“八个融入”的方法路径,推动文化“两创”落地落实,全力助推曲阜优秀传统文化传承发展示范区高质量发展。

仪式上,任保义、朱湘华共同签署了战略合作框架协议。双方将以此为契机,以示范区核心区范围内基础设施建设、文旅项目开发等领域合作为纽带,围绕全产业链条开展全方位合作,不断挖掘合作潜力、拓展合作领域、深化合作层次。

签约仪式后,任保义一行先后前往泗水县、济宁土地发展集团、济宁城投控股集团、济宁太白湖新区等,分别与泗水县人大常委会主任梁基武,济宁土地发展集团党委书记、董事长吕心愿,济宁城投控股集团党委副书记、总经理刘超,济宁太白湖新区党委书记钟强等有关同志座谈交流。朱湘华、吕斌和示范区有关同志陪同。

孔子研究院聚焦传承弘扬中华优秀传统文化主题

### 研究阐发“登峰”,传播普及“走心”

详见C02版

### 依尼山石,讲述“孔子的一生”

杜庆收9年雕刻106件尼山石雕

详见C04版

一周速读

◎3月3日下午,曲阜文化建设示范区组织开展每周五集体学习活动。

◎3月3日下午,尼山文化片区规划建设专班组织有关方面召开视频会议,对项目规划设计初步方案进行对接研讨。

◎3月7日上午,曲阜文化建设示范区、中铁十九局集团有限公司战略合作协议签约仪式举行。

◎3月8日,尼山文化片区规划建设专班联合市总指挥部推进保障办举办“芳华绽放在一线 建功美丽济宁”主题党日活动。